

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні

Редакція і адміністрація: ул. Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають лише франковані.

Рукописи звертають увагу на окреме жадання і за належним оплати поштової.

Рекламаці печатають тільки від оплати поштової

Передплата у Львові в агенції днівників пана Гавриана ч. 3 і в д. к. Староствах та провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою перепоштовою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Кабінетна криза в Сербії. Події в Хімі. — Полуднєво-африканська війна).

Утворення нового кабінету в Сербії стрічає великі перепони. Від суботи Сербія не має власного уряду. Король Александер, мимо поголосок, не вміє досі знайти чоловіка, котрий би взяв на себе задачу утворення нового кабінету серед теперішніх відносин. Не менше на великі перепони стрічає справа обсадження місця головно-командуючого армією в наслідок димісії Милана. Австро-угорський аташе військовий в Сербії, полковник Гардичка, що бавив перед кількома днями в Ішлі, був в суботу, зараз коли надійшла депеша о заручинах короля Александра, безпородочно званий до Цесаря, почим виїхав до Білгорода. — Сербська урядова часопись оголошує королівський указ увільняючий короля Милана від становища начального команданта сербської армії, а то на власну просьбу. Указ має дату 21 липня і підписаний ще бувшим міністром війни. З урядової сторони впевнюють, що утворення нового кабінету проволікає ся лише тому, що король з одної сторони прикладає до того вагу, щоби пізнати погляди політиків різних стороництв, а з другої сторони не хоче покликати до керми уряду, котре було би

представителем сего або того стороництва. Последні вісти доносять, що вчора нараджував ся король в тій справі з Авакумовичем.

В справі заручин короля Александра доносять з Білгорода, що король умильно вибрав таку хвилину до оголошення тих заручин, в котрій не було Милана в Білгороді, бо добре знав о опорі, на який наткнувся би з сторони вітця. Що до наслідства престоло, то після сербської конституції, нема ніякої перепони, яка би усувала діти такого супружжя від престоло. — Одна з віденських часописей оголошує цікаву розмову свого співробітника з сербським мужем державним. Той політик заявив, що вже від давна було звісно, що король Александер любить ся в Дразі Машінової, але ніхто не міг предвидіти, що король возьме вдову по інженері за жену. Гадка подружжя мусіла зродити ся у короля в последній хвили. Драга Машінова має мати великий вплив на свого судженого і здаєть ся, що она сама мусіла вакинути королеви то вінчави. Сербський наряд — говорив той політик — не прикладає до того великої ваги, щоби королева була конче княжною і не мав би нічого против подружжя короля з горожанською дочкою, але не може погодити ся з особою Драги Машінової.

Хіньський посол в Лондоні вручив міністрови війни депешу, в котрій сказано, що всі заграничні послы — з виїмком Бетелера — живуть і суть під охороною хіньського уряду. Дати не подано. В палаті послів уряду заявляло, що губернатор в Шантуні на запитаня англійського консуля відповів, що в кількох сторін одержав певні донесеня, що

послам і иншим чужинцям в Пекіні, не стала ся ніяка кривда. Губернатор не знає, чому англійський посол Макдональд не дає про себе нічого знати. Репрезентант уряду в палаті послів додав, що англійське правительство не може вірити в декрети хіньського цесаря, ані хіньського уряду, як довго они не будуть потверджені англійським послом. Бельгійський міністер заграничних справ зажадав від хіньського посла, аби послы в Пекіні могли безпосередно зносити ся з своїми правительствами. З Петербурга доносять до берлінського Localanzeiger-a, що коли би справдилось, що російський посол в Пекіні замордований, російське войско одержить приказ зрівнати з землею дільницю під назвою „цесарське місто“.

Після донесень з Петербурга, ситуація в Тіентсіні така: Дня 16 с. м. прийшло з Таку до Тіентсіну 8.000 японських воєнків. 2.100 Японців заняло Чіфу, а 1.800 Шаугайкван. Часть російських і японських війск відіхала вже з Таку до Тіентсіну на ново відбудованую залізницю. Дня 20 с. м. отворено на ній правильний рух поїздів. Ріку Пейго під Тіентсіном вже також очищено з ватаг хіньських розбійників і уможливлено на ній правильну комуникацію. Ранених перевезено рікою до Таку. Санітарний корпус в Тіентсіні має дуже багато роботи. Для браку иншого поміщеня, розбито для ранених під містом 301 шатер. Адмірал Сеймур телеграфував дня 20 с. м., що під Тіентсіном нема вже ні одного хіньського відділу, ні одної боксерської ватаги. Все утекло в сторону Пекіну. — Одна телеграфічна агенція виставляє дуже лихе свідощтво воєнкам циві-

ЗА ХЛІБОМ.

(З польского — Генрика Сенкевича).

(Дальше).

III.

Жити на оселі.

Сварні о наділі заострювали ся до тої степені, що в бійках доходило до ран і крови. Хто не позначив худоби, тому инші заперечували власности. Табор розпав ся, розставлено вози по всіх кутах полянки, аби бути як найдальше від себе. Не знати було хто має виходити на варту до худоби; почали вівці пропадати. Тимчасом одна річ ставала чим раз очевиднішою, а то, заки сонце зійде, роса очі виїсть; заки засіви на новині зазеленіють і буде яке живно, не стане припасів поживи і може прийти голод. Розпука брала людей. Гук сокир в лісі зменшав ся, бо почало нестачати терпеливости і відваги. Ще кожний працював би, коби ему хто сказав: мавш, доти твоє. Але ніхто не знав, що вго, що не вго, справедливі варіканя на провідників збільшали ся. Люди говорили, що виведено їх на пустиню, аби марно вигинути. Поводи, хто мав ще трохи гроша при душі, сїдав на віз і відїздив до Клерквіль. Але більше було таких, котрі вложивши последній грїш в справу, не мали о чім вертати до давних осель. Ті ломили руки, бо бачили певну згубу.

Сокири перестали вкінці рубати, а бір шумів, немов би глумив ся з людскої немочи. „Рубай два роки, а потім з голоду мри“ — говорив хлоп до хлопа. А ліс шумів, немов би глумив ся. Одного вечера прийшов Лавріц до Марисі і сказав:

— Як бачу, то всі тут пропадуть і ми пропадемо.

— Воля Божя — відповіла дівчина — але був він для нас милосердний, то й тепер нас не лишить.

Коли так говорила, підносила сині очі до гори, до зьвізд і при блеску огнища виглядала як який святий образок. А хлопці з Чикаго і стрільці з Тексас, глядячи на неї, говорили:

— І ми тебе не лишимо, Марисю, зоре румяна.

Она погадала собі, що лиш один єсть такий, з котрим пішла би на край світа, один Ясько з Липинець. Але той, хоч обцяв качором морем за нею переплисти, птицею воздух перелетіти, золотим перстеном по дорозі покотити ся, не припливав, не прилітав, і той один полишив єї небогу.

Марися не могла не знати, що в оселі влє діє ся, але була вже в такий біді, з таких пропастих спас єї Господь, єї душа стала така ясна в недоли, що вже нічого не могло їй відобрати довірїя в Божу поміч.

Вирочім згадала, що старий пан в Новім Йорці, що поміг їм двинути ся з нужди і тут дістати ся, дав їй свою картку та сказав, що коли єї недоля притисне, нехай до него зголосить ся, а він єї все поратувє.

Тимчасом для оселі кожний день приносив більшу погрозу. Люди утікали з неї ночами, і що там в ними діяло ся, то вже тяжко сказати. Довкола шумів ліс і глумив ся.

Старий Лавріц занеміг вкінці з надмірної праці. Біль почав ему докучати. Два дни не зважав на то, третого дня не міг встати. Дівчина пішла до ліса, назбирала моху, вистелила ним готову стїну дому, що лежала на мураві, положила вітця на постелі і варила ему ліки з горівкою

— Марисю — воркотів Лавріц — вже смерть іде до мене через ліси; лишш ся, сирото, сама на світі. Бог мене карає за тяжкі мої грїхи, бо я вивів тебе за море і погубив. Тяжке буде мєє конанє...

— Татуню — відповіла дівчина — мене би Бог покарав, як би за вами не була пішла.

— Коби я лиш тебе не лишив самою: якби я тебе благословив під вінець, ліпше було би умирати. Марисю, возьми ти Чорного Орлика за мужа: він добрий хлоп, він тебе не опустить.

Чорний Орлик, славний мисливець з Тексас, що то чув, зараз кинув ся на колїна.

— Отче, поблагословить — сказав — я люблю ту дівчину, як власну долю. Знаю ся з лісом і не дам їй пропасти.

То кажучи, глядів соколиними очима на Марисю, як на дугу, але она похилила ся до ніг старого і сказала:

— Не неволить мене, татуню: кому я присягала, того буду, або нічия.

— Кому ти присягала, того не будеш, бо я его убю. Мусиш бути мовою, або нічиєю —

лізованої Європи. Європейські війська впали до Тіентсіну як орда найдикших рабівників. Коли Хінці зачали утікати з міста, європейські всяки розбгли ся по домах рабувати. Забрано все, що дало ся забрати. В руки європейських розбишаків дістало ся дуже багато срібла, золота і інших цінних предметів. Англійські всяки також брали участь в рабунках і заховували ся найбрутальніше.

Коли Англійцям добре вело ся в Африці, команданти армії засицували міністерство війни донесеннями з театру війни. Коли тільки щаста було по стороні Бурів, телеграф мовчав. Так було від початку війни, так є й тепер. Кількоденна мовчанка все казала здогадувати ся, що Бурі приготували Англійцям якусь немилу несподіванку, і начальники англійських військ ждуть на якийсь успіх англійського оружжя, аби одною радіетною вістею прикрасити вість про попередні неудачі. Така мовчанка про події в полудневій Африці панувала від кількох тижнів. Мимо того, що справу Бурів кожний мусить вже уважати за програму, бо Англійці обсадили не лиш столиці обох республік, але й найважливіші місцевості Оранії і Трансваля, мимо того, що стотисячній армії Робертса опирає ся лише мале число Бурів, розбитих на кілька відділів; мимо того, що найспосібніші їх команданти або погибли, або в англійській неволи, Робертс сидів в Преторії. Він не лиш не посунув ся наперед, аби одним розмахом здавити команданта Боту з його недобитками, але ще й дозволяє сим недобиткам крутити ся коло самих брам Преторії. Приватні донесення пояснювали ту бездільність Робертса фактом, що майже ціла англійська армія лежить в шпиталях, ані один воєк не має цілого чобота. Робертс мусів наперед доповнювати відділи і заосмотрити воєків в одежу. Супротив того конець війни з Бурами не заповідає ся так скоро, як се може було судити по занятю Преторії. Величезна армія Робертса, котра так скоро перейшла Оравію і Трансваль аж до Преторії, в своїй більшості стоїть прикована на місці і замість атакувати, обмежає ся на дефанзиві. Лише поодинокі єї колумни переходять з місця на місце, шукають за недобитками Бурів, стараючи ся їх окружити, замкнути і взяти в полон. З яким се успіхом діє ся, показують послідні події. Бурі

чим раз сміліше височують і панесли Англійцям кілька діймаючих поражок та загрозили залізничим сполученням.

Н О В И Н И.

Львів дня 25-го липня 1900.

— **Іменованя і перенесеня.** С. Е. н. президент міністрів яко управитель міністерства справ внутрішних переніс старосту Людвика Бернацкого з Камінки струм. до Бучача. призначив старосту Кароля Лідля до служби в ц. к. намістництві і припоручив секретареві намістництва Мечиславу Стрільбицькому управу староства в Камінці струмилівій, вкінці іменував комісарів повітових Володислава Кривницького в Горлицях і Юліяна Бронарського в Грибові старшими комісарями повітовими.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** у Львові для вигоди подорожуючих завела в бюрі дзевників Ст. Соколовського (псаж Гавсман) продаж карт їзди на всі поїзди. Можна там купувати карти до всіх стаций і на всі поїзди, які відїжджають в дни куплення карти або в день пізніше.

— **Град.** Пишуть з Вібрки: Дня 23 с. м. по кількох горячих днях унав вечером о годній 5-ій великий дощ, а потім град величини великого ліскового орїха. Рісвий град надав протягом 5 минут. Шкоди на поли великі.

— **Продаж Східниці.** Переговори що до купна Східниці межі французескими капіталістами а львівскою касою ощадности вже покінчені так, що речянець оконечного купна відложено до кінця надоліста с. р. за збільшенням завдатку о 250.000 К. котрий разом з попередно зложеним вносить тепер буде 950.000 К.

— **Пожар в Сколім.** Передвчера о годній 12^{1/2} вночі вибух огонь в Сколім в домі між залізничним шляхом а тартаком п. Шміда. В тім домі мешкало кілька родич львівських купців (разом 50 осіб), що перебували в Сколім на св'язім водусі. Огонь знищив все до тла крім людей, що ледви з житем уткли в сорочках. Шкода вносить авиш 10 тисяч корон.

— **Поклик.** Родимці! З новим роком шкільним отвирасмо в Станиславові Бурсу для убогої рускої молодежи шкільної. Одвак на се, що правда, маємо дуже скупі середства і колиб ве сподівана поміч зі сторови патріотичної еусцильности, ми не брались би за се діло. Тому пригадуємо ся Вам, жертволюбіві Родимці, щоби Ви прийшли нам у поміч не лишень жертвами грошевими, але і датками в натурі, котрі з вдячностію приймемо. Просимо також о поміч моральну, а то в сей спосіб, щоби Вив. ОО. Духовні і ІІП. Учителі приєднували для нашого товариства як найбільше членів і лише спосібних хлопців нам припоручали до прийнята в бурсу. Нашим стремлінням є, щоби навіть безплатно приймати до бурси спосібних учеників, і через те власне відкликуємо ся до жертволюбности Вив. Родимців. — „Виділ філії руск. Тов. педагог. в Станиславові“.

— **Виділ руского тов. педагогічного** у Львові розписує сим конкуре на урняте учеників до „Інститута під покровом св. о. Николая“ на рік шкільний 1900/1. Приймаєт ся будуть ученики середних шкіл, сини членів руского товариства педагогічного. До поданя долучити треба: 1) метрику хрещеня ученика; 2) св'ідощтво шкільне з послідних двох курсів; 3) декларацію що до місячної заплата, котра вносить 20 зр.; 4) 1 зр. на видатки кореси; 5) хто не вєст членом Руского тов. педагог., 1 зр. на висове і вкладку річну до того товариства. Всякі поданя адресувати треба до Виділу Руского товариства педагогічного у Львові ул. Театинська ч. 19, на руки члена виділу Костя Паньковського. В склад комітету, займаючого ся веденням діл Інститута входять: директор Евард Харкевич яко голова, проф. Ілля Кокорудз, др. Антін Хомя, др. Стефан Федак, проф. о. Дорежвинський і Кость Паньковський яко настоятель інститута. Інститут дає своїм вихованцям: а) помешканє, харч, опал, св'ітло, послугу, пранє за доплатою 50 кр. місячно; б) доставляє їм — о скільки на се дозволять фонди — книжок і приборів шкільних; в) управляє їх вихованєм, стараєсь о добре домашнє і товариске поведєне; г) улекулє їм науку шкільну і наглядає єї під доглядом домашних еталих директорів; д) доставляє вихованцям нагоду придбати інших відомостей, теоретичних і практичних. Час вносити поданя о прийняте визначує ся до дня 10 серпня 1900.

— **Іспит зрілости** в стрийській гімназії здали: Барткевич Іван, Барткевич Станислав, Дамм

відповів Орлик. — Тут всі пропадуть; прощадеш і ти, як тебе не поратую.

Чорний Орлик не мивив ся. Озеля марніла; минув знов тиждень і другий. Запаси поживи кінчили ся. Стали бити худобу призначену до роботи. Пропасниця кидала ся на чим раз нові жертви, люди на пустани почали то проклинати, то кликати з розпущею до неба о ратунок. Одної неділі старі, паробки, жєнщини і діти, всі клячали на мураві і молили ся. Сто голосів св'явало: „Св'ятий Боже, св'ятий кріпкий, св'ятий безсмертний, помилуй нас!“ Вір перестав колисати ся, перестав шуміти і слухав. Аж коли пісня утихла, зашумів знов, немов би гаворав грізно: Я тут цар, я тут пан, я тут найсильніший.

Але Чорний Орлик, що знав ся з лісом, впер в него свої чорні очі, поглянув на него якось дивно, і сказав відтак голосно:

— А ну, попробуємось!

Люди поглянули з черги на Орлика і якась відрада наповнила їх серце. Ті, що знали єго ще з Тексасу, мали до него велике довірє, бо то був мисливий навіть в Тексасі славний. Був то дійсно хлоп як дуб сильний і в степах здичілий. На медведя ішов сам один. В Сан-Антоніо, де перше мешкав, добре знали, що часом, коли взяв рушницю і вийшов на пустиню, то по кілька місяців не бувало єго дома, а все вертав здоровий і цілий. Прозвали єго чорним, бо так був осмалений від сонця. Говорили о нїм навіть, що розбивав на границі Мехика, але то не була правда. Приносив лиш шкїри, а часом і індиянські св'ящені, доки єму не загрозив за нах місцевий св'ященик клятвою. Тепер в Боровині лиш нів один о нічо не дбав і нічим не журив ся. Ліс давав єму їсти і пи н, ліс одївав єго. Огже коли люди почали утікати і тратити голови, він почав все брати в руки і рядити ся як пан, бо мав всіх з Тексасу за собою. Коли

по молитвах заваяв ся на ліс, люди погадали собі: все таки він щось вигадає.

Тимчасом заходило сонце. Високо поміж чорними галузями гікор св'ітила ще якась час золота ясність, відтак червеніла і гасла. Вітер тягнув ід полудневи, коли смеркало ся. Орлик взяв рушницю і пішов до ліса.

Ніч вже була, коли в чорній лісній гушавині побачили люди немов велику золоту звїзду, щось як виходячу зорю або сонце, що росло з страшною скоростію, розливаючи кроваву і червону ясність.

— Ліс горить! ліс горить! — почали люди крїчати в роботі.

Хмари птиць піднесли ся з доскотом з усіх сторін ліса з криком, краканєм і свистом. Худоба в таборі почала жалбно ричати, пейвили, люди бігали наполохані, не знаючи чи не на них іде пожежа, але сильний полудневий вітер міг гнати полумінь лиш від полянки. Тимчасом в долині заблїсла друга червона звїзда, відтак третя. Обі вскорі злили ся з першою і пожежа гудів на чим раз більших просторах. Полумінь розливала ся як вода, бігла по сухих вязанях ліянів і дикого винограду, трияла листєм. Вихор виривав то горюче листя і ніс єго як огненні птиці даліше.

Гікори тріскали з арматним гуком в полумінні. Червоні язики огня вили ся по смільнім підшитю бору. Шипіт, шум, тріск галузя, гудїне огня, помішанє з вереском птиць і риком зв'ярят наповняли воздух. Неботичні дерева хитали ся як огненні стовпи. Поперепалювані на скрутах ліянів відривали ся від дерев і колинуци ся страшно, як які диявольські рамена, подавали іскри і огонь від дерева до дерева. Небо почервонїло, немов би в нїм був другий пожежа. Зробило ся видко як в день. Відтак усі полуміння злили ся в одно море огня і ішли лісом, як подих смерти або гнів Божий.

Дим, жара і сопух наповнили воздух. Люди в таборі, хоч їм не грозила небезпечність, почали кричати і накликувати ся зв'яімя, коли нагле від сторови пожежа поьявив ся в іскрах і блеску Чорний Орлик. Лице мав окупчене димом і ірізне. Коли єго обступлено довкола, овер ся на рушницю і сказав:

— Не будете вже корчувати. Я спалив ліс. Завтра будете мати в тої сторови поля, кільки хто єхоче. — Відтак наблизивши ся до Марсії, відозвав ся:

— Мусиш бути моєю, бо то я спалив ліс. Хто тут від мене сильніший?

Дівчина почала дрозжати цілим тілом, бо луна св'ітила в очах Орлика і цілий видав ся їй страшним.

Перший раз від хвилі приїзду дякувала Богу, що Ясько був далеко в Лицивцях.

Тимчасом пожежа, гудячи відходила даліше і даліше; день зробив ся хиарний і грозив дощем. Досвїта деякі люди пішли оглянути пожежище, але не спосіб було приступити задля горяча. На другий день повисли у воздуху дими як мрак, так що чоловік чоловіка на кільканайцять кроків не міг розпізнати. Вночі почав падати дощ, що вскорі змінив ся в страшенну зливу. Може бути, що пожежа, потрясши воздухом, причинив ся до зібраня хмар, але крім того була то весняна пора, в часі котрої на середнім бігу Міссісіпі та між ріками Арканзас і Червоною падають авичайно величезні дощі. Причиняє ся до того і парованє вод, котрі в Арканзас покривають в виді багон, малих озер і рік цілий край, а на весну ще збільшають ся з причини таяня св'ігів в далеких горах.

Ціла полянка розмокла і поступенно замінїла ся в велику сажавку. Люди мокли по цілих днях і почали слабувати. Деякі знов покинули оселю та хотїли дістати ся до Клерк-

Генрик, Гатвікевич Адольф (з відзн.), Гальперн Гіри (з відзн.), Гінзе Віктор, Гутнікевич Миколай, Модичко Стефан, Міллер Фейвель, Пальмір Іван, Пронів Василь, Шіф Макс (з відзн.), Сельський Євгеній, Зільбер Файм, Соболь Іван (з відзн.), Щуровський Микола, Вечезик Йосиф, Вайс Мордко (екстерн.) На один рік репробовано 1 ученика, а поправку одержали 5 публ. учеників і 1 екстерніст.

— Іспит зрілості в п. к. семінарії учительській в Самборі відбув ся в днях від 26 червня до 10 липня с. р. під проводом радника шкільного п. Матієва. До іспиту приступило 39 учеників публічних, 7 екстерністів і 10 екстерністок. Іспит здали: Баянський Кароль, Бобовський Іван, Дутко Мирон, Дубай Михайло (з відзн.), Карпиналь Іван, Грицак Юліян, Іванський Василь, Мазурек Ігнатій, Карванський Александер, Ласовський Созонт, Крупа Володимир, Кульчицький Теодор, Мигоцький Віктор (з відзн.), Недільський Григорій, Олевич Іван (з відзн.), Перчинський Казимир, Петрушка Володислав, Скороданський Михайло, Слупчанський Артур, Стояловський Володимир, Трошн Володислав, Вальчик Іван, Зьомек Михайло, Зизевич Франц (з відзн.); 11 ученикам дозволено поправити іспит по феріях, 1 репробовано, а 1 відступив від іспиту по причині недуги; з екстерністів 3 дозволено поправити іспит по 3 місяцях, 2 репробовано, а 3 відступило від іспиту. З екстерністок здали іспит: Фішманівна Марія, Гловінська Марія, Ільницька Наталія, Мілерівна Олена, Перуцка Вікторія, Шпангаверівна Ванда; 3 екстерністка дозволено поправити іспит по феріях, а одну репробовано.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 липня. Президент міністрів др. Кербер конферував вчора між іншими з німецькими послами-Бернрайтером і гр. Штірком. — Міністер просвіти др. Гартель виїхав на ліцене до Гаштайн.

Прага 25 липня. При улиці Гобернерській вибух вчора перед полуднем великий пожеж, що знищив двоповерховий дім з численними склепами. Шкода виносить кількисот тисяч золотих.

Капштадт 25 липня. Полковник Булбок доносить з Гонінгспріт, що в ночі з 21 на 22 с. м. появил ся сильний відділ Бурів на шляху залізниці на полудневій стороні Ларфонте-ну. Бури ідуть до місцевости, де ріка Рено-стер впадає до Валу. Там задумує Де Вет згромадити всі сили оранських Бурів.

Брукселя 25 липня. Тутешний хінський посол впеvнює, що послы европейські в Пекіні єуть тепер в дорозі до Тіантсіну.

Берлін 25 липня. Norddeutsche Allgemeine Zeitung доносить: Дня 21-ого с. м. вручив хінський посол урядови справ заграничних депешу хінського цісаря, в котрій він просить цісаря Вільгельма о посередництво. У відповіді на то явив секретар Більов, що не може тої депешы предложити цісареві, як довго не буде певности, що діє ся з послами і чужинцями в Пекіні, і доки хінське правитель-ство не дасть сатисфакції за замордована бар. Кеттелера.

Надіслане.

„Зложено Христа до гробу“

олійний образ 2 м. 80 см. високий і 1 м. 50 см. широкий, що надає ся дуже добре як на престольний образ: єсть на продаж за 600 Кор. в „Товаристві штук красних“ у Львові.

— „Кравий Союз кредитовий“, стовари-шенє зареєстроване з обмеженою порукою у Львові (ринок ч. 10, I. поверх в домі „Просвіти“, приймає вкладки ошадности в до вільній висоті і опроцентує на 4½%. Один уділ членський в „Кравім Союзі Кредитовім“ виносить 50 корон; кождий член може мати більше уділів. При вилачуваню першого уділу належить зложити також висове в квоті 2 корони на фонд резервовий. Від уділів членських виплачує „Кравий Союз Кредитовий“ за рік 1899 дві дивенду в висоті 5%. — Призбраних грошій уживає „Кравий Союз Кредитовий“ на заосмотрюванє руских Товариств кредитових потрібним засобом капіталу оборото-вого, як також на переведенє користних парпелцій.

— Заряд кравового варстату для виробу забавок в Яворові посідає значну скількість на складі виробів для селян як: ложки, веретена, валки до тіста, цівки для ткачів, решета, рогіжки, магільниці, опалки, кобелі, кошики, солом'янки, забавки для дітей і т. п. по дуже низьких цінах. При більшим замовленю опускає ся рабат.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

За редакції відповідає Адам Кравецький

свіль, але вскорі вернули та привезли вість, що ріка прибула і що персіхати єї неможливо. Положенє ставало страшне, бо від приїзду поселенців клячив ся вже місяць, запаси могли вийти, а нових з Клерксвіль годі було дістати. Лиш Лавронови і Марисі менше грозив голод як иншим, бо опікувала ся ними сильна рука Черного Орлика. Кожного, дня рано приносив їм звїрину, яку або стріляв, або ловив в тенети; ва стїні дому, на котрій лежав Лаврін, уставив Орлик своє шатро, аби старого і Марисю забезпечити від дощу. Треба було приймати ту яго поміч, з котрою майже накидав ся і зобовязати ся до вдячности, бо заплачу не хотів, лиш жадав Марисиної руки.

— Чи то я одна на світі? — випрошувала ся дівчина — їди, пошуйай собі пшшої, як і я иншого люблю.

Але Орлик відповідав:

— Хоч би я світ сходяв, другої такої не найду. Ти одна для мене на світі і мушиш бути моєю. Що зробиш як тобі старий умре? Приїдеш до мене, приїдеш сама, а я взову тебе як вовк ягня, занесу в ліси, але не зїм тебе. Ти моя, ти єдина! Хто мені тебе видре? Кого я тут бою ся? Нехай приїздять твій Ясько: я того хочу.

Що до Лаврона, то Орлик не мидив ся. Старий хорів чим раз більше, хвилями діставав горячки, говорив о своїх гріхах, о Липивцях і о тім, що Бог не дозволить єму побачити їх. Марися проливала сльози і над ним і над собою. То, що їй Орлик обіцявав, що нехай лиш віддасть ся за него, то він верне хоч би й до Липивець, було для неї розлукою не потїхою. Вернути до Липивець, де був Ясько і вернути чужою — ві за що! Ліпше тут умерти під першим ліпшим деревом. Гадала, що так буде.

Тимчасом новий допуст мав упасти на оселю.

Дощ лив чим раз більший. Одної глухої ночі, коли Орлик пішов як звичайно до ліса, роздав ся в таборі проймаючий крик: „Вода! вода!“ Коли люди протерли ві сну очі, побачили в темноті, як оком сягнути, одну білу площу, плюєкаючу під дощем і колісану вітром. Слабе, притемненє світло ночі відбивало ся сталево на заламах і морцках філі. Від сторони берега, де сторчали пні і від спаленого ліса чути було шум і плюскит нових филь плавучих як з великим розгоном. Крик зробив ся в цілім таборі. Жінки і діти почали хоронити ся на вози, мужчини бігли з усіх сил на західну сторону полянки, де дерева не були витяті. Вода доходила їм ледве до колін, але скоро прибувала. Шум від сторони ліса збільшав ся і мішав ся з криком тревоги, з накликуванєм імен, з просьбами о ратунок. Вскорі більші звїрята почали уступати перед напором філі з місяця на місце. Знати було, що сила струї більшіє. Вівці сплили і блеючи жалібно призивали помочи, доки не зникли, несені в сторону дерев. Дощ лив як з цебра і кожда хвиля ставала страшнішою. Далекий шум змінив ся тепер в величезний клекіт і гук скажених филь. Воли почали дрожати під їх ударами. Видко було що то не звичайний дощевий залив, але що ріка Арканзас і всі єї допливи мусіли вилити. То був потоп, виривана дерев з корінем, ломанє лісів, гроза, пїтьма, погібиль, смерть.

Один з возів, що стояв найблизше спаленого ліса, перевернув ся. На сграшній крик кількох замкнених в них жєнщин: „ратуйте!“ — кинуло ся кілька темних мужеских статий з дерев, але филь пїрвада ратуєчих, обкрутила і понесла в ліс на загібиль. На инших возах хоронєно ся на полотняні дахи. Дощ шумів чим раз більший, чим раз більша пїтьма падала на ту мрачну луку. Хвилями який бальок з учіпленою людською статією перемчав,

киданий в гору і на долину, хвилями темна маса звїрята або чоловіка, часом рука висунула ся з води і запала в ню на віки.

Чим раз скаженіший гук води приглушив вєсо і рики тонучих звїрат і крики: „Господи, Боже!“ На луці поробили ся вири, вази викли....

А Лаврін і Марися? Та стїна дому, на котрій лежав Лаврін під Орликовим шатром, уратувала їх поки що, бо сплила як тратва. Филь обкрутила єї докола цілої полянки і понесла в сторону ліса, там ударила нею о одне дерево, о друге і вишхувши вівці в коритото ріки, понесла дальше в пїтьму. Дівчина клячала при старім вітці, підносила руки до неба і просила ратунку; але відповідали їй лиш удари мокрої філі, гонєної вітром.... Шатро зірвало.... а й сама тратва могла кождої хвилі розбити ся, бо і перед нею і за нею плили пні повириваних дерев, що могли єї розторочити або підважити....

Вкіпци встромила єя між галузе якогосє дерева, котрого вершок було лиш видко з води, але в тій самій хвилі з того вершка озвав ся голос людський:

— Возьми рушницю і перейдіть на другу сторону, аби тратва не перехилила ся, як зіскочу....

Ледве обєе з Лавроном то зробили, скочила якась стась з галузя на тратву.

Був то Орлик.

— Марисю — сказав — як я тобі сказав, так тебе не опушу. Вігни! Я вас і з тої топи виведу.

Топірцем, що мав при собі, утяв просту галузу дерева, обчїмхав єї в одній хвилі, відтак вишхув тратву з галузя і почав веслувати.

(Конець буде).

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові при ул. Краківській ч. 9 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Лясковского „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“
за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, в задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, заповнює їй практичну хосенність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявлений в Tygodnik-у напрям дійстними доказами призываня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописею а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного житя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу приймаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безперервного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIK-A MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм заповнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей жокта, Севера (Ген. Маційовского), Володислава Ужмиьского і многих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глимьского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота і инших,* обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта
повість п. з.:

Севера
повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:
Чвертьрічно 1 зр. 80 кр.
Піврічно 3 зр. 60 кр.
Річно 7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:
Чвертьрічно 2 зр. 20 кр.
Піврічно 4 зр. 40 кр.
Річно 8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і просекта даром висилає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.